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Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ε.Υ.Α. Πάρου συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στην 
αίθουσα συνεδριάσεων της Δ.Ε.Υ.Α.Π., στις εγκαταστάσεις του ΒΙΟ.ΚΑ. Παροικίας, 
έπειτα από την 3898/16-08-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που 
δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων της Δ.Ε.Υ.Α.Π. και επιδόθηκε με 
αποδεικτικό στους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 4 του νόμου 1069/80: «Περί 
λειτουργίας Διοικητικού Συμβουλίου, απαρτία και λήψη αποφάσεων Δημοτικών 
Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης», όπως αυτός τροποποιήθηκε από τους νόμους 
2307/95, 2503/97, 2647/98, 3463/2006 και 4604/19 για τη συζήτηση και λήψη 
απόφασης στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης.  

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης, ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
διαπίστωσε ότι σε σύνολο 11 Συμβούλων παρόντες ήταν 10 εκ των οποίων 7 
παρευρέθηκαν στην αίθουσα συνεδριάσεων και 3 μέσω τηλεδιάσκεψης.  

  
  

                Π α ρ ό ν τ ε ς                                                             Α π ό ν τ ε ς 
 

1. Μπαφίτης Γεώργιος                                                      Ζουμή Μαρίνα 
2. Μαρινόπουλος Αθανάσιος.                                            
3. Κάγκανη-Κορτιάνου Άννα (Μέσω τηλεδιάσκεψης) 
4. Γιουρτζίδης Χαρίλαος  
5. Πιτσικάλης Άγγελος 
6. Χανιώτη Ιωάννα  (Μέσω τηλεδιάσκεψης)                                                             
7. Πιερτζοβάνης Κωνσταντίνος  
8.  Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα (Μέσω τηλεδιάσκεψης)      

     9.    Μοστράτος Νικόλαος   
    10.   Κουταλίδης Ανδρέας     
                                              
Παρών ήταν ο Γενικός Διευθυντής της Δ.Ε.Υ.Α.Π. κ. Καραμανές Νικόλαος. 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος της Δ.Ε.Υ.Α. Πάρου κ. Στέλλα Αυγουστίνα για 
την τήρηση των πρακτικών. 
Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου έπειτα  από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης. 
 

                                                                                  Εισηγητής:  κ. Ν. Καραμανές 
Θέμα: 6ο Η.Δ.  
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Ξεκινώντας την εισήγηση ο κ. Δντης, ανέφερε ότι η περυσινή χρονιά έκλεισε με 
κερδοφορία για την ΔΕΥΑΠ, όπως γίνεται τα τελευταία χρόνια. Αυτό σημαίνει ότι υπό 
φυσιολογικές συνθήκες, δεν θα υπήρχε ανάγκη για αλλαγή της τιμολογιακής πολιτικής, 
αφού καλύπτεται το χρηματοοικονομικό κόστος, όπως προβλέπει η Νομοθεσία. Όμως, 
τελικά πρέπει να γίνουν κάποιες αλλαγές, και μάλιστα το συντομότερο δυνατό, με στόχο 
κυρίως να καλυφθούν οι έκτακτες καταστάσεις που έχουν προκύψει λόγω της 
παρατεταμένης ανομβρίας και των άμεσων έργων που πρέπει να δρομολογηθούν, 
καθώς και της προβληματικής χρηματοδότησης στο έργο αφαλάτωσης Κρωτηρίου. 
Επίσης, είναι ευκαιρία να διευθετηθούν κάποια ζητήματα που αφορούν πιο δίκαιη 
τιμολόγηση απέναντι σε όλους τους καταναλωτές.  

 
Γενικά, η τιμολογιακή πολιτική για το νερό, πρέπει να ακολουθεί τις παρακάτω 

τέσσερις βασικές κατευθύνσεις: 
1) Πρέπει να γίνεται ανάκτηση του κόστους, με βάση τη Νομοθεσία. Δηλαδή, δεν 

επιτρέπεται ο πάροχος να δίνει νερό σε κόστος μικρότερο από αυτό που 
απαιτείται για να το παράγει και να το διανέμει στους καταναλωτές. 

2) Πρέπει να δίνει τα απαραίτητα κεφάλαια στον κάθε πάροχο, έτσι ώστε να έχει 
την δυνατότητα για υλοποίηση βασικών έργων και υποδομών που χρειάζονται 
για να εξυπηρετήσει τους καταναλωτές. 

3) Πρέπει να έχει περιβαλλοντικό χαρακτήρα, δηλαδή να αποτρέπει την 
υπερκατανάλωση και να επιβραβεύει τη συνετή χρήση. 

4) Πρέπει να είναι κοινωνικά δίκαιο, δηλαδή, να γίνεται όσο το δυνατόν πιο σωστή 
κατανομή του κόστους, να βοηθά ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες και να μην έχει 
αδικαιολόγητες διαφορές τιμής. 

 
Το υφιστάμενο τιμολόγιο της ΔΕΥΑΠ καλύπτει σε μεγάλο βαθμό τις παραπάνω 

απαιτήσεις. Με την νέα τιμολογιακή πολιτική, προτείνεται να γίνουν μικρές 
τροποποιήσεις, που έχουν σκοπό την κάλυψη των έκτακτων εξόδων που έχουν 
προκύψει, ενώ επιχειρείται να γίνουν κάποιες διορθώσεις και βελτιώσεις. Έτσι, 
παρουσιάζονται παρακάτω οι βασικοί άξονες που πρέπει να έχει το νέο τιμολόγιο: 
1) Κάλυψη του κόστους  των 2.300.000€ που απαιτείται να καταβληθεί τα έτη 2024 
και 2025 για την κατασκευή νέας μονάδας αφαλάτωσης Κρωτηρίου. Όπως έχει 
συζητηθεί κατ’ επανάληψη, η χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και το Υπ. 
Περιβάλλοντος για το έργο της νέας αφαλάτωσης στο Κρωτήρι, συνεχίζει να είναι 
προβληματική… Δεν γνωρίζουμε αν θα επικρατήσει στο τέλος η λογική και 
χρηματοδοτηθούμε για το σύνολο του έργου, πρέπει όμως μέχρι τότε η ΔΕΥΑΠ να έχει 
τη δυνατότητα να καλύψει (τουλάχιστον) το προαναφερόμενο ποσό από ιδίους πόρους, 
για να υπάρχει μια ελπίδα να ολοκληρωθεί το έργο εμπρόθεσμα και να λειτουργήσει 
μέσα στην επόμενη χρονιά. Το έργο είναι εξαιρετικά κρίσιμο για την εξασφάλιση 
επάρκειας το 2025 και πρέπει να καταβληθεί κάθε προσπάθεια για να καταστεί 
λειτουργικό το συντομότερο δυνατόν.  

2) Κάλυψη των αναγκών που προέκυψαν από την παρατεταμένη ανομβρία. Φέτος 
το καλοκαίρι αντιμετωπίστηκε ικανοποιητικά η τεράστια αύξηση στη ζήτηση (+35%), 
παρά τις δυσμενείς συνθήκες που προκάλεσε η παρατεταμένη ανομβρία. Με βάση όμως 
αυτά τα δεδομένα, καθώς και τη συνεχιζόμενη παραλαβή αιτήσεων για υδροδοτήσεις 
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νέων κατοικιών, οι προβλέψεις για το επόμενο καλοκαίρι είναι εξαιρετικά δυσοίωνες… 
Αυτό έχει δημιουργήσει την ανάγκη για την υλοποίηση με κατεπείγουσες διαδικασίες, 
έργων εξασφάλισης άμεσης επάρκειας, για τα επόμενα δύο - τρία έτη. Έτσι, πρέπει 
άμεσα, εντός των επόμενων εβδομάδων, να δρομολογηθούν κάποια έργα με ιδίους 
πόρους, για να υπάρχει μια ελπίδα του χρόνου να αντιμετωπίσουμε λιγότερα 
προβλήματα. Πιθανόν θα βγουν κάποια προγράμματα χρηματοδότησης τους επόμενους 
μήνες και ίσως μπορέσουμε να εντάξουμε εκεί τα έργα αυτά. Αλλά για να κερδίσουμε 
χρόνο και να υπάρχει ελπίδα να λειτουργούν του χρόνου το καλοκαίρι, πρέπει άμεσα να 
ξεκινήσουν οι διαδικασίες δημοπράτησης, με ιδίους πόρους. Τέτοια έργα, ενδεικτικά, 
είναι τα παρακάτω: 

a. Νέα μονάδα αφαλάτωσης 600m³ εντός της αφαλάτωσης Παρασπόρου. 
Εκτιμώμενο κόστος: 450.000€. Φέτος, η μονάδα του Παρασπόρου 
λειτουργεί 24h/ημέρα και δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες. Τα νέα έργα 
αντικατάστασης και εκσυγχρονισμού του δικτύου ύδρευσης που έγιναν 
στην ευρύτερη περιοχή Πούντας, Κάμπου, Αλυκής και Αγκαιριάς, μπορεί 
να έλυσαν χρόνια προβλήματα με χαμηλή πίεση και βλάβες, αλλά αυτό 
οδήγησε σε αύξηση της κατανάλωσης νερού, σε συνδυασμό και με τη 
μεγάλη ανοικοδόμηση. Έχουμε ήδη εξασφαλίσει την χρηματοδότηση για 
τον διπλασιασμό της δυναμικότητας αλλά εκτιμώ ότι δεν θα έχει 
λειτουργήσει μέχρι του χρόνου το καλοκαίρι. Έτσι πρέπει να πάρουμε μία 
μικρή μονάδα, η οποία θα τοποθετηθεί εντός της εγκατάστασης και θα 
μπορεί να λειτουργήσει άμεσα λύνοντας τα προβλήματα της επόμενης 
χρονιάς. Εναλλακτικά μπορεί να γίνει ενοικίαση αυτής της μονάδας.  

b. Νέα μονάδα αφαλάτωσης 600m³ στον Αγ. Αντώνιο  Μάρπησσας ή στην 
Τρυπητή. Εκτιμώμενο κόστος: 450.000€. Φέτος τοποθετήσαμε μια 
μονάδα 600m³ με τη μορφή της ενοικίασης. Η φετινή μονάδα θα πρέπει 
να μείνει και για του χρόνου, με τον ίδιο τρόπο. Πρέπει όμως να 
διπλασιάσουμε τη δυναμικότητα για να μπορούν να εξυπηρετηθούν οι 
μεγάλες ανάγκες που διαφαίνονται για του χρόνου. Θα χρειαστεί εκτός 
από το παραπάνω κόστος, να προχωρήσουμε σε αγορά ή έστω ενοικίαση 
γης. Εναλλακτικά, πρέπει να τοποθετηθεί αντίστοιχη μονάδα και στην 
περιοχή Τρυπητής, δίπλα στην νέα δεξαμενή, με στόχο να καλύψει τις 
ανάγκες του Άσπρου Χωριού, του Δρυού, του Φάραγγα κτλ 

c. Νέα μονάδα αφαλάτωσης υφάλμυρου νερού Νάουσας 1.500m³/ημέρα. 
Εκτιμώμενο κόστος: 1.200.000€. Η υφιστάμενη μονάδα έχει 
δυναμικότητα 1.200 m³. Φέτος όμως, μετά βίας παράγει 800-900 m³ 
λόγω της ανομβρίας και της χαμηλής στάθμης στο ποτάμι. Πρέπει να 
βρεθεί τρόπος να γίνει νέα μονάδα σε άλλο σημείο, στην περιοχή από 
σούπερ μάρκετ ΑΒ Βασιλόπουλος και προς Καντινελιές. Θα χρειαστεί 
εκτός από το παραπάνω κόστος, να προχωρήσουμε σε αγορά ή έστω 
ενοικίαση γης.   

d. Μονάδες διύλισης και φίλτρανσης νερού. Πρέπει να κινηθούμε άμεσα 
στην εγκατάσταση ταχυδιυλιστηρίων σε συγκεκριμένα μέρη, με στόχο 
την αξιοποίηση γεωτρήσεων που έχουν θολώσει. Μέχρι τώρα, όταν 

ΑΔΑ: Ψ95ΜΟΡΓΠ-Ο0Α



θόλωνε μια γεώτρηση, σταματούσαμε να τη χρησιμοποιούμε. Του χρόνου 
θα χρειαστούμε και αυτό το νερό. Έτσι, πρέπει να βάλουμε τέτοιες 
διατάξεις στη δεξαμενή του Προδρόμου, στη δεξαμενή του Μαραθίου και 
να αποπληρώσουμε αυτήν που ήδη έχουμε βάλει στον Δρυό. Για τα 
παραπάνω, το εκτιμώμενο κόστος για το 2024-2025 ξεπερνάει τα 
300.000€ 

e. Ανόρυξη νέων γεωτρήσεων. Έχουμε μια χρηματοδότηση από το Υπ. 
Ναυτιλίας ύψους 60.000€, αλλά θα χρειαστούν συνολικά 120.000-
150.000€ για να για να κάνουμε μερικές ακόμη γεωτρήσεις που κρίνονται 
αναγκαίες και να ενταχθούν στο σύστημα ύδρευσης.  

f. Αντικαταστάσεις ελαττωματικών δικτύων. Ήδη θα δημοπρατηθεί τις 
επόμενες ημέρες ένα έργο προϋπολογισμού 300.000€ με ιδίους πόρους, 
με στόχο να λύσει προβλήματα που έχουν εντοπιστεί φέτος το καλοκαίρι. 
Αφορά αντικατάσταση παλαιών δικτύων στην περιοχή των Λευκών, του 
Κώστου και της Παροικιάς, που παρουσιάζουν βλάβες και διαρροές. 
Επιπλέον ολοκληρώνεται αυτές τις μέρες από την Τ.Υ. της ΔΕΥΑΠ, μια 
μελέτη για την κατασκευή νέου δικτύου μεταφοράς νερού από τη νέα 
δεξαμενή Τρυπητής προς το Άσπρο Χωριό και το Δρυό. Και σε αυτήν την 
περίπτωση το κόστος υπολογίζεται επίσης σε 300.000€.  

 
3) Δικαιότερη κατανομή κόστους. 

 Αυτή τη στιγμή, το τιμολόγιο της ΔΕΥΑΠ έχει τρείς βασικές υποκατηγορίες:  

Τιμολόγηση Ύδρευσης ΔΕΥΑ Πάρου (πλέον 13%ΦΠΑ) 

Οικιακοί και Επαγγελματικοί χρήστες 

Δ.Δ. 
Παροικιάς 
Τιμή 

Δ.Δ. 
Νάουσας, 
Μάρπησσας 
Αγκαιριάς 
Τιμή 

.Δ.Δ. 
Αρχίλοχου, 
Λευκών 
και 
Κώστου 
Τιμή 

1η κλίμακα 0-30 Μ3 0,6000 0,6000 0,6000 
2η κλίμακα 31-50 Μ3 1,1500 0,9500 0,8000 
3η κλίμακα 51-70 Μ3 1,4000 1,2000 1,0000 
4η κλίμακα 71-100 Μ3 2,2000 1,8000 1,1500 
5η κλίμακα 101-150 Μ3 2,7000 2,7000 2,7000 
6η κλίμακα 151-400 Μ3 4,9000 4,9000 4,9000 
7η κλίμακα 401 > Μ3 8,5000 8,5000 8,5000 
Δημόσιες Υπηρεσίες, ΝΠΙΔ, Σχολεία, κτλ Τιμή   
1η κλίμακα 0 > Μ3 1,0000 1,0000 1,000 

 
Παρατηρεί λοιπόν κάποιος ότι η χρέωση για τα 30 πρώτα κυβικά, είναι κοινή για όλους. 
Αυτό πρέπει να συνεχίσει, και μάλιστα στην ίδια χαμηλή τιμή, καθώς υπολογίζεται ότι τα 
30m³ καλύπτουν μέρος από τις βασικές ανάγκες μιας τετραμελούς οικογένειας για 
τέσσερις μήνες. Υπάρχει όμως σημαντική διαφορά στις κλίμακες 2, 3 και 4, όπου μέχρι 
τώρα ήταν σημαντικά φθηνότερο το τιμολόγιο για τις περιοχές εκτός της Παροικιάς. 
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Αυτό πρέπει να διορθωθεί, καθώς ακόμη και να υπήρχαν παλιότερα κάποιοι λόγοι που 
να δικαιολογούσαν χαμηλότερη τιμή στις παραπάνω περιοχές, την εποχή που ελήφθη η 
συγκεκριμένη απόφαση, σήμερα αυτό δεν μπορεί να τεκμηριωθεί. Η διαχείριση του 
νερού στην Πάρο είναι κοινή και άρα το κόστος παραγωγής και διανομής είναι 
ταυτόσημο παντού. Χαρακτηριστικό είναι η εγκατάσταση νέας μονάδας αφαλάτωσης στο 
Καμινάκι, που βοήθησε σημαντικά στην εξασφάλιση επάρκειας νερού στην περιοχή της 
Μάρπησσας και των γύρων χωριών, φέτος το καλοκαίρι, το κόστος της οποίας ξεπέρασε 
τα 300.000€.  Πέραν αυτού, έχουν γίνει πολλά έργα μεγάλης αξίας στη Νάουσα, μεγάλα 
έργα σε Πρόδρομο, Δρυό, Αγκαιριά, Λεύκες και τα υπόλοιπα χωριά, ενώ 
προγραμματίζονται ακόμη περισσότερα. Για παράδειγμα, ολοκληρώνεται αυτό το 
διάστημα το πολύ σημαντικό έργο υποδομής στις Λεύκες και τον Κώστο, όπου 
κατασκευάστηκε νέο δίκτυο αποχέτευσης, ύδρευσης και υποδομές πυρασφάλειας για 
την περιοχή, ικανοποιώντας ένα χρόνιο αίτημα των κατοίκων της περιοχής! Επίσης, 
αυτές τις ημέρες αναμένεται η δημοπράτηση ενός έργου αντικατάστασης όλου του 
δικτύου ύδρευσης της Τ.Κ. Αρχιλόχου, από την δεξαμενή του Προδρόμου μέχρι τον 
Μώλο. Οι μελέτες χρηματοδοτήθηκαν από τη ΔΕΥΑΠ και εξασφαλίστηκαν κονδύλια για 
το έργο ύψους άνω των 2.200.000€, από το ΕΣΠΑ 2021-27.  Από τα παραπάνω γίνεται 
εύκολα κατανοητό ότι, πρέπει η τιμολογιακή πολιτική να είναι κοινή σε όλο το νησί.  
 
4)  Περιβαλλοντικοί λόγοι: Πρέπει η τιμολογιακή πολιτική να δίνει κίνητρα στο 
καταναλωτικό κοινό για περιορισμό της χρήσης και τα αποτρέπει την υπερκατανάλωση. 
Έτσι, η πρώτη κλίματα πρέπει να παραμείνει φθηνή για κοινωνικούς λόγους, 
καλύπτοντας τις βασικές ανάγκες νερού για ανθρώπινη κατανάλωση, με μικρό κόστος 
για τον καταναλωτή. Μετά από αυτό το όριο όμως, πρέπει να συνεχίσει να υπάρχει 
κλιμακούμενη χρέωση και να αυξάνεται η τιμή του κυβικού με γεωμετρικό τρόπο 
ανάλογα με την κατανάλωση. Αυτό, εκτιμάται ότι θα αποτελέσει αποτρεπτικό παράγοντα 
για μεγάλες καταναλώσεις, ενώ παράλληλα αυτοί που έχουν την οικονομική δυνατότητα 
και θέλουν να καταναλώσουν πολύ θα αναλαμβάνουν και μεγάλο μερίδιο του κόστους 
του νερού στην Πάρο.  

5) Κοινωνικοί λόγοι: Η τιμολόγηση του νερού πρέπει να έχει και κάποια κοινωνικά 
χαρακτηριστικά. Δηλαδή, πρέπει μια ποσότητα νερού να δίδεται στο κόστος, ή και κάτω 
από αυτό, για να βοηθηθούν οι αδύναμοι οικονομικά συμπολίτες να έχουν πρόσβαση σε 
καθαρό πόσιμο νερό. Η ΔΕΥΑΠ πρέπει να συνεχίσει να διατηρεί την πρώτη κλίμακα που 
σας ανέφερα παραπάνω, σε χαμηλά επίπεδα, δηλαδή 0.60€/m³ για τα 30m³  το 
τετράμηνο, όχι μόνο για περιβαλλοντικούς λόγους, αλλά και γιατί έχουμε υπολογίσει ότι 
αυτές είναι οι βασικές ανάγκες μιας τετραμελούς οικογένειας σε πόσιμο νερό. Από εκεί 
και πέρα, αν κάποιος έχει κήπο και θέλει να τον ποτίζει με νερό του δικτύου ή θέλει να 
πλένει συχνά το αυτοκίνητό του κτλ, όσο αυξάνεται η χρήση, μεγαλώνει και το αντίτιμο 
ανά κυβικό. Επίσης, καλό είναι να υπάρχει ειδική μέριμνα για κάποιες ευπαθείς ομάδες, 
όπως μονογονεϊκές οικογένειες λόγω χηρείας, πολύτεκνους Α.Μ.Ε.Α κτλ. Η πράξη έχει 
δείξει ότι είναι μικρή η επίπτωση τέτοιων εκπτώσεων στα γενικότερα, ενός Δήμου ή 
ΔΕΥΑ έσοδα από το νερό. Απαραίτητη προϋπόθεση όμως, για την εφαρμογή τέτοιων 
κοινωνικών τιμολογίων είναι η ικανοποίηση και των προηγούμενων προϋποθέσεων που 
παρέθεσα παραπάνω. 

 
Με βάση τα παραπάνω, παραθέτουμε  την πρόταση της τιμολογιακής πολιτικής, την 
οποία έχουμε ήδη συζητήσει πολλές φορές το προηγούμενο διάστημα: 
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i) Εξίσωση τιμολογίου σε όλο το νησί, στο τιμολόγιο της Παροικιάς. Με βάση τα 

περυσινά έσοδα, εκτιμάται ότι θα μας δώσει περίπου 577.000€ παραπάνω. Αν 
συνυπολογίσουμε την φετινή αύξηση, θα μας δώσει πάνω από 750.000€ επιπλέον 
έσοδα. Η επίδραση θα είναι μηδενική στους μισούς καταναλωτές, που έχουν ήδη το 
τιμολόγιο της Παροικιάς, θα είναι μικρή στους καταναλωτές που έχουν τιμολόγιο 
Νάουσας και ελαφρά μεγαλύτερη στις περιοχές Αρχίλοχου, Μάρπησσας, Χρυσής Ακτής 
κτλ που είχαν το φθηνότερο τιμολόγιο μέχρι τώρα. Δεν είναι όμως κάτι τρομακτικό. Για 
παράδειγμα: 

a. Καταναλωτής στη Νάουσα, που είχε κατανάλωση 100m³ νερού, θα 
πλήρωνε 143.59€ (255,19€ αν έχει αποχέτευση) ενώ με την αλλαγή θα γίνει 166.19€ 
(277,79€ αν έχει αποχέτευση). 

b. Καταναλωτής στον Μώλο, που είχε κατανάλωση 150m³ νερού, θα 
πλήρωνε 266.20€ (458,4€ αν έχει αποχέτευση) ενώ με την αλλαγή θα γίνει 318.74€ 
(510,94€ αν έχει αποχέτευση). 

c. Καταναλωτής στην Αλυκή, που είχε κατανάλωση 80m³ νερού, θα 
πλήρωνε 102.91€ (εκεί δεν έχουν αποχέτευση ακόμη…) ενώ με την αλλαγή θα γίνει 
116.47€  

Γενικά, μπορείτε να διαπιστώσει οποιοσδήποτε την επίδραση που θα έχει η αλλαγή, 
βάζοντας τα στοιχεία στο εύκολο πρόγραμμα υπολογισμού που έχουμε στη σελίδα της 
ΔΕΥΑΠ και να συγκρίνει την αλλαγή από τα δύο παλαιά τιμολόγια με αυτό της Παροικιάς. 

ii) Επιβολή του ειδικού τέλους που προβλέπει η Νομοθεσία (Ν. 1069/80) για 
εκτέλεση έργων. Αυτό μπορεί να είναι μέχρι 80% της χρέωσης για ύδρευση και ήδη το 
χρησιμοποιούν εδώ και χρόνια πολλές ΔΕΥΑ για να χρηματοδοτούν έργα. Προτείνεται να 
μπει ποσοστό 10% επί της αξίας του λογαριασμού ύδρευσης. Αυτό αναμένεται να 
επιφέρει έσοδα τουλάχιστον 500.000€ με βάση την περυσινή περίοδο ή 700.000€ με τα 
αναμενόμενα έσοδα της φετινής χρονιάς. Η επιβάρυνση σε κάθε λογαριασμό σε 
σύγκριση με πέρυσι, θα είναι αναλογική και 10% για όλους.  

iii) Μεταβολή στην χρέωση ύδρευσης σε δημοτικά υδρόμετρα, από 1€/m³ 
που έχουμε σήμερα, σταθερή ανεξάρτητα από την κατανάλωση, σε 1.25€/m³. Θα 
επιφέρει μια αύξηση περίπου 20.000€/έτος 

iv) Αύξηση του τέλους αντικατάστασης υδρομετρητών, από 1€/ λογαριασμό 
σε 2€/λογαριασμό. Θα επιφέρει μια αύξηση περίπου 60.000€/έτος 

v) Ενεργοποίηση  χρέωσης  τελών χρήσης αποχέτευσης σε όλους τους 
καταναλωτές που συνδέθηκαν στο καινούργιο δίκτυο, σε Λεύκες και Κώστο. Αυτό θα 
γινόταν ανεξάρτητα από την αλλαγή στην τιμολογιακή πολιτική, αφού με βάση τη 
Νομοθεσία, όταν ολοκληρώνεται ένα έργο αποχέτευσης όλοι οι επωφελούμενοι που 
έχουν συνδεθεί ξεκινούν να πληρώνουν τα αντίστοιχα τέλη.  Εκτιμάται ότι θα επιφέρει 
μια αύξηση στα έσοδα περίπου 40.000€/έτος. Η αλήθεια είναι ότι οι καταναλωτές σε 
Λεύκες και Κώστο είναι οι μοναδικοί που θα δούνε μεγάλες αυξήσεις καθώς μέχρι τώρα 
δεν πλήρωναν για αποχέτευση, ενώ από εδώ και στο εξής οφείλουν να πληρώνουν για 
την νέα υπηρεσία που τους παρέχεται. Για παράδειγμα, κάποιος στις Λεύκες με 50m³ 
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κατανάλωση, πλήρωνε μέχρι τώρα 52,06€. Με αποχέτευση (και το κοινό τιμολόγιο) θα 
πληρώσει 121,97€.  

vi) Αύξηση του τέλους παραλαβής λυμάτων βυτίων στους Βιολογικούς 
Καθαρισμούς από 15€(+ΦΠΑ) που είναι τώρα σε τουλάχιστον 30€ (+ΦΠΑ). Κάθε βυτίο 
που έρχεται στον Β-Κ δίνει σήμερα 15€, όταν για να αδειάσει έναν βόθρο ζητά από τον 
καταναλωτή πάνω από 200€, ενώ κάθε βυτίο που έρχεται έχει συνήθως το περιεχόμενο 
τουλάχιστον 2 βόθρων… Παράλληλα έχουν γίνει πολύ μεγάλες επενδύσεις στον τομέα 
των βοθρολυμάτων. Μέχρι τέλους του έτους θα λειτουργήσει η νέα μονάδα υποδοχής 
βοθρολυμάτων στην Μάρπησσα και μέχρι στις αρχές καλοκαιριού θα λειτουργεί και στη 
Νάουσα. Δηλαδή, τριπλασιάζουμε τη δυναμικότητα διαχείρισης βοθρολυμάτων με 
υπερσύγχρονο εξοπλισμό. Τα νέα μηχανήματα όμως απαιτούν και αντίστοιχο κόστος για 
συντήρηση.  Πέρυσι άδειασαν περίπου 2.000 βυτία, με έσοδα περίπου 30.000€. Με την 
αύξηση θα έχουμε περίπου 10.000€ επιπλέον έσοδα. 

vii)  Διάθεση νερού αφαλάτωσης σε επαγγελματίες υδρομεταφορείς από τον 
ειδικό αυτόματο κρουνό στον Αγ. Αρσένιο, με κόστος 3€/m³ + ΦΠΑ. 

viii) Διατήρηση των δύο τελευταίων κλιμάκων (4,9€/m³ για 150-400m³ και 
8,5€/m³ για άνω των 400m³). Τυχόν αύξηση σε αυτές τις κλίμακες εκτιμούμε ότι θα είχε 
αντίθετο αποτέλεσμα, καθώς ήδη πολλοί μεγάλοι καταναλωτές ελέγχουν μέσα στο 
καλοκαίρι την κατανάλωσή τους και όταν ξεπεράσουν αυτά τα όρια, ξεκινούν να 
αγοράζουν βυτία, που έχουν ανταγωνιστικές τιμές… Έτσι, παρατηρείται το παράδοξο, 
για παράδειγμα, μια βίλα, αντί να καταναλώνει το νερό που θέλει από το δίκτυο και να 
μας πληρώσει με τις παραπάνω τιμές, για πάνω από 400m³ να το προμηθεύεται από 
υδροπωλητή, ο οποίος το παίρνει από το μηχάνημα χονδρικής πώλησης με 2€/m³ και το 
πουλάει σε αυτούς πχ με 5-6€/m³… 

ix) Επέκταση του κοινωνικού τιμολογίου από τους πολύτεκνους που ισχύει 
τώρα (50% έκπτωση), στους τρίτεκνους  εφ’ όρου ζωής , καθώς και σε περιπτώσεις 
μονογονεϊκής οικογένειας από χηρεία.  

Γενικά, ισχύει το παρακάτω: 
 

Νέα πολιτική Ύδρευσης ΔΕΥΑ Πάρου (πλέον 
13%ΦΠΑ) 
Οικιακοί και Επαγγελματικοί χρήστες Τιμή 
1η κλίμακα 0-30 Μ3 0,6000 
2η κλίμακα 31-50 Μ3 1,1500 
3η κλίμακα 51-70 Μ3 1,4000 
4η κλίμακα 71-100 Μ3 2,2000 
5η κλίμακα 101-150 Μ3 2,7000 
6η κλίμακα 151-400 Μ3 4,9000 
7η κλίμακα 401 > Μ3 8,5000 
Δημόσιες Υπηρεσίες, ΝΠΙΔ, Σχολεία, 
κτλ Τιμή 
1η κλίμακα 0 > Μ3 1,2500 
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Από τα παραπάνω, η εκτίμηση είναι ότι η αλλαγή στο τιμολόγιο είναι συντηρητική 
και οι αυξήσεις είναι οι ελάχιστες δυνατές. Θα δώσει μια άμεση αύξηση της ρευστότητας 
κατά περίπου 1.500.000€ ανά έτος και θα μπορέσουμε έτσι να καλύψουμε το κόστος για 
τα βασικά έργα που αναφέρθηκαν παραπάνω, σε δύο-τρία έτη. Αν απαιτηθούν επιπλέον 
ποσά, αυτά θα καλυφθούν από την κερδοφορία που ήδη θα έχουμε προ αυξήσεων, 
καθώς και τα αποθεματικά. Την επόμενη χρονιά, μπορεί προφανώς να γίνουν πάλι 
αλλαγές ή αναπροσαρμογές, ανάλογα με το πώς θα έχει εξελιχθεί η κατάσταση. Για 
παράδειγμα το ειδικό τέλος μπορεί να μειωθεί ή και να αφαιρεθεί τελείως, αν 
καταφέρουμε να βρούμε χρηματοδότηση για κάποια από αυτά τα έργα.  

Τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος που ανέφερε ότι τροποποίηση που προτείνεται είναι 
η μικρότερη δυνατή. Κανονικά, λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι το τιμολόγιο δεν έχει 
τροποποιηθεί εδώ και σχεδόν 17 χρόνια (!) και ότι όλα αυτά τα χρόνια η ΔΕΥΑΠ 
απορρόφησε όλες τις ανατιμήσεις και αυξήσεις που έγιναν, με σημαντικότερη την 
αύξηση του κόστους ενέργειας, θα έπρεπε να συζητιούνται πολύ μεγαλύτερες αλλαγές. 
Εξάλλου, η ΔΕΥΑΠ έχει αποδείξει ότι έχει εκμηδενίσει τα περιττά έξοδα, έχει 
αξιοζήλευτη εισπραξιμότητα και κάνει εξαιρετικά καλή διαχείριση των εσόδων της. Γι’ 
αυτό άλλωστε, παρότι δεν γίνονταν  αυξήσεις, κατάφερνε να διατηρεί κερδοφορία. 
Όμως τώρα πρέπει να βρεθούν άμεσα οι πόροι για να γίνουν μέχρι του χρόνου κάποια 
επείγοντα έργα, για να μειωθεί η πιθανότητα να αντιμετωπιστούν σοβαρά προβλήματα 
του χρόνου. Παράλληλα, πρέπει να διορθωθούν κάποιες αστοχίες και να γίνει το 
τιμολόγιο κοινωνικά πιο δίκαιο, αφού η ΔΕΥΑΠ προσφέρει, εργάζεται, σχεδιάζει και 
υλοποιεί έργα, ισότιμα για όλους τους καταναλωτές ανεξαιρέτως, σε όλο το νησί.  

Τον λόγο πήρε η κα Χανιώτη που τόνισε ότι δεν διαφωνεί με το σκεπτικό του 
νέου τιμολογίου, αλλά θεωρεί ότι η αύξηση στις Λεύκες θα είναι μεγάλη. Ο κ. Πρόεδρος 
απάντησε ότι οι Λεύκες εκ των πραγμάτων θα είχαν αύξηση και αυτό δεν έχει σχέση με 
το υπό συζήτηση τιμολόγιο, αφού αφορά την χρέωση των τελών αποχέτευσης, μιας και 
το μεγάλο έργο έχει ολοκληρωθεί και οι καταναλωτές έχουν ήδη συνδεθεί σε αυτό! 
Επιπλέον, αξίζει να σημειωθεί ότι οι καταναλωτές στις Λεύκες και τον Κώστο δεν θα 
πληρώσουν τα τέλη σύνδεσης, αφού αυτά εξασφαλίστηκαν μέσα στα κονδύλια του 
έργου! Δεν γίνεται όμως να μην πληρώνουν τα τέλη χρήσης της αποχέτευσης, όταν επί 
δεκαετίες η κατασκευή του δικτύου ήταν το μόνιμο αίτημα και η προτεραιότητα των 
κατοίκων και των επαγγελματιών της περιοχής! Μάλιστα, συνέχισε ο κ. Πρόεδρος, είναι 
ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα ενός έργου μεγάλης αξίας, άνω των 4.000.000€, το 
οποίο ήταν πολύ δύσκολο να εξασφαλίσει χρηματοδότηση και να υλοποιηθεί, καθώς 
τυπικά φαίνεται εξυπηρετεί λίγους καταναλωτές, δηλαδή μόνο τους κατοίκους και τους 
επισκέπτες των Λευκών.  Δείχνει όμως ότι η ΔΕΥΑΠ αντιμετωπίζει ισότιμα όλους τους 
καταναλωτές και αποβλέπει στο κοινό καλό του τόπου. Δεν γίνεται, μετά από αυτό, να 
μην πληρώνουν αντίστοιχα το ίδιο όλοι οι καταναλωτές.  

Τον λόγο πήρε ο κ. Α. Μαρινόπουλος. Ανέφερε ότι θεωρεί πως τα προβλήματα 
χρηματοδότησης του έργου της αφαλάτωσης δεν είναι τυχαία και σίγουρα σχετίζονται με 
τη γενικότερη κεντρική πολιτική για αποδυνάμωση και τελικά διάλυση των ΔΕΥΑ και 
παράδοση του νερού στα ιδιωτικά συμφέροντα. Αναφορικά με το τιμολόγιο, τόνισε ότι 
συμφωνεί με την εξίσωση της τιμολογιακής πολιτικής, καθώς και τις υπόλοιπες 
αναφορές. Διαφωνεί όμως με την επιβολή του ειδικού τέλους, καθώς πιστεύει ότι είναι 
οριζόντια αύξηση σε όλους και θα έπρεπε να υπάρξει κάποια δικαιότερη πρόβλεψη και 
μικρότερη επιβάρυνση στους αδύναμους.  

Η κα. Σαρρή ανέφερε ότι θα ψηφίσει «παρών» στο συγκεκριμένο θέμα, καθώς 
σαν παράταξη έχουν σημαντικές επιφυλάξεις για την μεταβολή του τιμολογίου και τον 
τρόπο με τον οποίο θα επιμεριστούν οι αυξήσεις. Επιφυλάσσεται να κάνει ερωτήσεις 
όταν το θέμα έρθει προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
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Τον λόγο πήρε ο κ. Πιερτζοβάνης που τόνισε το γεγονός ότι δεν έχουν γίνει 
αλλαγές στα τιμολόγια εδώ και 17 χρόνια. Συμπλήρωσε ότι όχι απλώς δεν θα έπρεπε να 
υπάρχουν ενδοιασμοί για την μικρή αύξηση που προγραμματίζεται, αλλά αντιθέτως να 
υπάρχει παρατήρηση προς τη ΔΕΥΑΠ γιατί η αύξηση δεν είναι μεγαλύτερη, με στόχο να 
υλοποιηθούν περισσότερα έργα για τον τόπο.  

 
 

Το  Διοικητικό Συμβούλιο, 
 

αφού άκουσε την εισήγηση του κ. Καραμανέ, τις προτάσεις του κ. Προέδρου, τις 
τοποθετήσεις των μελών του ΔΣ  έχοντας υπόψη του τις διατάξεις του άρθρου 4 του 
νόμου 1069/80: «Περί λειτουργίας Διοικητικού Συμβουλίου, απαρτία και λήψη 
αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης» και τις τροποποιήσεις 
αυτού με τους νόμους: 2307/95, 2503/97, 2647/98, 3463/2006 και 4604/19 και έπειτα 
από διαλογική συζήτηση 
 

 
Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 

 
 
 

i)   Την υιοθέτηση νέας τιμολογιακής πολιτικής, με κοινό βασικό τιμολόγιο για όλους 
τους καταναλωτές. Ειδικότερα, αυτό θα είναι ίδιο με το υφιστάμενο τιμολόγιο της 
Παροικιάς. 

 
ii) Επιβολή του ειδικού τέλους που προβλέπει η Νομοθεσία (Ν. 1069/80) για 

εκτέλεση έργων, σε ύψος 10% επί του κόστους της ύδρευσης.  

iii) Καθορισμό της χρέωσης ύδρευσης σε δημοτικά υδρόμετρα, σταθερή 
ανεξάρτητα από την κατανάλωση, σε 1.25€/m³.  

iv) Καθορισμό του τέλους αντικατάστασης υδρομετρητών, σε 
2€/λογαριασμό.  

v) Ενεργοποίηση χρέωσης τελών χρήσης αποχέτευσης σε όλους τους 
καταναλωτές που συνδέθηκαν στο καινούργιο δίκτυο, σε Λεύκες και Κώστο, αφού το 
έργο ολοκληρώθηκε και έχει ξεκινήσει ήδη η χρήση του.  

vi) Καθορισμό του τέλους παραλαβής λυμάτων βυτίων στους Βιολογικούς 
Καθαρισμούς σε 30€ (+ΦΠΑ).  

vii)  Διάθεση νερού αφαλάτωσης σε επαγγελματίες υδρομεταφορείς από τον 
ειδικό αυτόματο κρουνό στον Αγ. Αρσένιο, με κόστος 3€/m³ + ΦΠΑ. 

viii) Επέκταση του κοινωνικού τιμολογίου από τους πολύτεκνους που ισχύει 
τώρα (50% έκπτωση), στους τρίτεκνους εφ’ όρου ζωής, καθώς και σε περιπτώσεις 
μονογονεϊκής οικογένειας από χηρεία.  

Τα βασικότερα από τα παραπάνω δεδομένα, συνοψίζονται στον επόμενο πίνακα:  

Νέα πολιτική Ύδρευσης ΔΕΥΑ Πάρου (πλέον 
13%ΦΠΑ) 
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Οικιακοί και Επαγγελματικοί χρήστες Τιμή 
1η κλίμακα 0-30 Μ3 0,6000 
2η κλίμακα 31-50 Μ3 1,1500 
3η κλίμακα 51-70 Μ3 1,4000 
4η κλίμακα 71-100 Μ3 2,2000 
5η κλίμακα 101-150 Μ3 2,7000 
6η κλίμακα 151-400 Μ3 4,9000 
7η κλίμακα 401 > Μ3 8,5000 
Δημόσιες Υπηρεσίες, ΝΠΙΔ, Σχολεία, 
κτλ Τιμή 
1η κλίμακα 0 > Μ3 1,2500 

 
 

                                         
Η Απόφαση αυτή πήρε αριθμό: 99/2024 
 
Έπειτα  από την εξάντληση και των υπολοίπων θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 
 
Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 
κατωτέρω.- 
 
 
                             Ο Πρόεδρος                                       Τα Μέλη 
 
                     Μπαφίτης   Γεώργιος                      Γιουρτζίδης Χαρίλαος 
                                                                              Χανιώτη Ιωάννα 
                                                                              Πιερτζοβάνης Κων/νος        
                                                                              Μαρινόπουλος Αθανάσιος 
            Πιτσικάλης Άγγελος 
                                  Κουταλίδης Ανδρέας 
            Κάγκανη-Κορτιάνου Άννα                                                                                 
                                                                              Σαρρή-Παπακυρίλλου Θ.  
                                                                              Μοστράτος Νικόλαος         
                                                                                                                                                                                                                                                                            
                                                                                                                                                                                                  

Για την ακρίβεια 
 

       Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.                                                        Η Γραμματέας  
 
 
        Μπαφίτης Γεώργιος                                                          Στέλλα Αυγουστίνα 

ΑΔΑ: Ψ95ΜΟΡΓΠ-Ο0Α
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